

張陳國瑜姊妹記錄

七十個七

我們所唱的「古老的十字架」，正是人類有史以來最偉大的禱告。主耶穌在十字架上禱告說：「父阿！赦免他們，因為他們所做的他們不知道。」這就是應驗了舊約聖經神所應許的。

赦免的應許

當我祖父病重時，我的父母就帶了我這個長子去探病，因為他們聽說有禱告醫病的事，就邀請了一位弟兄同行。他就帶領我們唸詩一〇三：1、5。「我的

訴祂，我決定要在那天回家。」

當耶穌升天紀念日來臨那天，他坐在葡萄藤架下寫小詩，寫的是關於基督的愛。正當其時，我們認識的一位牧師來了；因為我父親年紀老邁，所以大家都尊稱他「祖父」，牧師說「祖父，你繼續休息寫你的詩，不要被我打擾了，我來是要收拾一些留在你庫房裏的東西。」父親說「牧師，我已經要求主今天來接我回家，我都準備好了，隨時隨地可以去了。」牧師說「老祖父，在你去見主的面以前，可不可以告訴我，你做的擘餅用的酒還有嗎？」父親說「還留有一加侖在庫房，要他自己去拿，於是牧師就付了酒錢給我父親。牧師轉身走向庫房時，突然他聽到背後有奇怪的聲音說「哈利路亞！」回首一看，我父親已經癱在椅子上上了，我母親笑咪咪、慢吞吞地從屋裏走出來，牧師大叫、說老祖父昏倒了，我母親却笑着說「不，他去了，因為在早餐時、他已經同我們道別了，今天他在等主來接他，就料到恐怕沒有時間說再見。」牧師就打電話給他的女兒，她是在約翰尼斯堡醫院做護士長的。她來了摸他的脈，說他過去了，又找醫生來檢查，醫生說我父親死得非常輕鬆，絲毫沒有痛苦。我父親常常同我說，如果你聽到我病了，你不用擔心，我不會病死的，我不會讓魔鬼把我趕走的，我的死期是當我準備就緒，我自己要走時才走的。

心哪！你要稱頌耶和華；凡在我裏面的，也要稱頌祂的聖名。我的心哪，你要稱頌耶和華，不可忘記祂的一切恩惠。祂赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。祂救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕。祂用美物，使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。」

我父親原是帶這位老弟兄來為我祖父禱告的，可是當他聆聽了這段經文，他發覺他找到了他所需要的，他清楚明白基督的奇妙與罪孽的赦免。從那天以後，終其一生他篤信這篇詩篇，因為主耶穌的十字架，使先知所講的一切、都實現了。

「所願得以知足」

我父親是位意志非常強的人。他告訴我的兄弟，要他寫信給我說，若我想見父親必須在這一年的耶路撒冷經過時去看他，因為他已經求告神，要在這一年耶穌升天紀念日接他回家。他說他原想要像摩西一樣活到一百廿歲，但是現在到了八十歲已感到疲倦了，所以要求神在那一天來接他。我兄弟對他說：「你怎麼可以這麼說呢，這事由不得自己的。」我父親說「怎麼不可以呢？我剛剛同我天上的父商談過，我告

的確我父親是無疾而終，主耶穌應允了他的禱告，醫生一點沒有麻煩發了死亡證書。

當時，我在動身去耶路撒冷參加一項國際性五旬節集會途中。照往例，我打電話給我妻子，她說：「很難過要告訴我一個壞消息，就是收到了我父親過世的電報，我說這不正是我父親說過的事嗎？」（無疾而終。）

我從耶路撒冷回來看到他給我的最後一封信，正是他過世前一天寫的，他說他厭倦於無所事事的日子，所以決定要回到主耶穌那裏，而且選定了主耶穌升天的那日。他寫得好像是頂平常的事！他還寫他為我禱告。因為；終他一生想做的事、很多沒有做到，「但是我現在看到神給了我一個兒子，可以由他來完成我未了的心願。」所以我就知道，我父親是非常喜悅我的生活與事奉。

聽命於主的小驢駒

我的生命與事奉，可以回溯到一九二〇年十二月的一個聚會中，父親把我奉獻給主作一匹小驢駒；開始了我第二段生命中第一個經歷。我第一段生命的經歷，就是我曾說過當我在十二歲時，決定要像主耶穌

一樣；而我第二段的經歷，就是決定做任何主吩咐我做的事，就像瑪利亞當日吩咐僕人說「祂告訴你們什麼，你們就做什麼。」我現在另有一個經歷，就是不單單去做凡耶穌吩咐的事，而且更要求從主耶穌來的指示。驢駒是被人騎的，嘴上套有轡頭，騎驢駒者就能控制方向，所以我求主用我這匹小驢駒，由祂來控制我行走的方向。

靠主的帶領，我有奇妙的經歷。一次我要去紐約，正在安排計劃，主向我說不要在星期五去，要改期，所以我就聽了主的話改到週一，等我到了紐約普世教聯的辦公室，他們見了我就說，你今天來到真是太好了，我們正苦於沒有辦法連絡你，因為上星期這裏是關門的。我告訴他們，我原是擬定上週五來的，是主叫我改期的。

主帶領我每次都是正確無誤，我經歷主耶穌的真實，我不用訂時間約會，也不會遭到困難，因為神差我去時連幾點幾分都指示我。曾有一次我去一個辦公室要見某人，門口的秘書小姐說「老闆正在開會，並有命令不可打岔，所以現在不能見你。」我說沒有關係，還有兩分鐘才到神指定我見他的時間。我繼續與秘書小姐談話，她也詫異我怎麼還不離去。正到了那分鐘，我要見的人從辦公室走出來，他一見了我說「原來是你，搞得我心緒不寧。我原是吩咐秘書不可在

會議中打擾找我，但我內心一直有聲音催促我要出來見個人，爲了好奇心我就出來看看到底是誰？我聽了這話就說，「願我來的時候並非不當。」他說「相反，你來得正是時候，因我曾禱告求神差你來。」

所以能夠爲主所用是好得無比，雖然是一匹驢駒，祂帶領你所做所行都恰恰好，因爲你護神在你身上作主、作祂自己要作的工。

赦免的命令

我講過，主要我也可以說警告我，要去見宗教的領袖。在我實在是個難題，因爲他們攻擊五旬節靈恩運動，我受了很大的逼迫。當時我父親請了一位弟兄去爲我祖父醫病禱告的事，牧師就宣佈我們家族跟從了假先知，因此把我父親從教會中趕出來。我知道他們是怎樣批評我們，因爲我受過這些攻擊與逼迫，我怎麼可以同他們談話呢？當我在醫院躺着時，有主的聲音說「時候到了，你要準備好去同宗教領袖談話。」我說「主阿！你差我去死的教會？」主說「是的，你去叫死的復活。」我說「他們是我的仇敵」，主說「要愛你的仇敵」，我說「我怎能愛他們」，主說「要赦免他們，若不赦免就不能愛，赦免了才能愛。主禱

文說免我們的債，如同我們免了人的債，（這是小孩時期就學會的第一個禱告），你已經禱告過很多次了，但是你們五旬節派的人沒有原諒過逼迫你們的人，而且還恨他們，以致今天你都不能同他們交談。如果你不能原諒他們、不能愛他們，我就不能用你，我只能用有愛心的人、可以原諒別人的人。」我心中開始掙扎。主又說「記住我今天警告你的話，而且從這一刻開始，如果你不能原諒人，你就不配再唸主禱文，而且審判要臨到你，就是你論斷別人的審判會回到你和五旬節靈恩運動。如果你不能原諒別的教會，我就不能用你，如果你能原諒又能愛他們，你會看到有史以來教會中最偉大奇妙的見證。」

改變歷史的赦免禱告

我想到主耶穌教導祂的門徒，要有完全的赦免，當主吹靈氣給門徒時說接受聖靈，當赦免一切的人。他們那時沒有做到，第一個就是對大數的掃羅。然而頭一個爲主殉道的司提反殉道時有主一樣的禱告「父阿！赦免他們。」就因爲這句禱告改變了歷史。因爲大數的掃羅那時處心積慮要徹底摧毀基督徒與教會，可說是基督徒最大的仇敵，他帶領群眾用石頭打死司

提反，司提反却爲他禱告求神赦免。主說「凡地上釋放的，天上也釋放。」主聽了司提反的禱告，親自從寶座上下來在大馬色路上捉住了掃羅，這個殘害教會的大敵掃羅一下轉變爲教會的冠軍保羅。主就向我說「你也可以將大仇敵轉變爲教會的冠軍」，事後證明確是如此。因爲我順服了主，寬恕了他們又愛他們，過去那些敵對五旬節靈恩運動的宗教領袖也接受了這祝福，並成爲教會的冠軍。就在這「赦免」、「愛」、「赦免」、「愛」的簡單定律中看見祂的榮耀，就在這種情形下我講的話就帶有力量了。

赦免與愛的事奉

當我能夠完完全全寬恕那些「更正教」後，他們就請我去他們的聯會，我在那裏遇見了二百十位所謂在第三世界的宣教師領袖。在十一天當中我個別同一百十人交談，又由他們再向其他一百位傳講。後來聯會的秘書第二次再邀請我去——那是一九五四年，在芝加哥附近地區。他們給了我一份職務在新聞組。我們的工作就是把一切不講英語的人士聚在一起幫助他們，指導他們如何應付新聞界、記者、電視等等。主對我說「你不必麻煩想用你自己的話表達，你可以提供

他們服務，給他們幫手。」很快他們就發現我同其他他們認識的人不同，所以他們問我是幹什麼的？我說「我是你們的僕人杜樸溪，我能為你做什麼？」他們就說「你有與常人不同的地方，你是那個教會的？」我告訴他們是五旬節教會，所以後來他們都叫我「五旬節先生」。我在那裏認識了所有的領袖人士。試想那個場合有七百位更正教人士，只有我一個「五旬節人」！而我是幫助他們的！所以是神差你去的工作，祂一定會帶領你完成，祂會給你工具、給你智慧與能力。

天主教中靈恩運動

後來我去到教廷，以一個「五旬節」教會的人面對二千二百位主教、八百位神學家和三千位天主教徒。一位「五旬節」通訊的編輯寫信給我，認為我能夠被邀請參加教廷會議實在太希奇，所以問我的感受如何，又要我寫篇報導。我就禱告主我應該怎樣形容呢：神要我唸結卅七章1-6節，巧的是第二天一位主教問我在這個大場合中我感覺如何？我就告訴他，如同以西結站在佈滿骸骨的平原，主教說「那你很難受了」，我回答「我一點也不難過，因為我看見這些骸

和「赦免」，如此才可以把親友帶到福音前。我看到很多這樣的明證，無論在世界任何一地都有。今晚我就是把神如何一步步帶領我的經過告訴你們。

赦免的學習

起先，我赦免了「大的事件」；好像更正教、好像天主教，可是我的禱告神沒有應允。馬可福音說「只要信是得着，就必得着。」「你們禱告的時候，若想起有人得罪你們，就當饒恕他，好叫你們在天上的父也饒恕你們的過犯。」神就對我說，你既能饒恕大的事情，何不能饒恕所有小的事情，你心中不能有一點點論斷人的心思。這就是我第一步學習，不輕易被看不順眼的事或人所攪擾。

第二階段神帶領我的是我以前從未想過的問題，神說我饒恕人基於太多的條件，不像基督在加利利的饒恕。猶太人喊叫說釘祂十字架，羅馬人就如此行了。他們並沒有要求主的赦免，但是主在十字架上說「父阿！赦免他們」，主赦免了猶太人和外邦人，是毫無條件、是完全白白的給予。祂沒有說父阿！赦免他們，如果他們悔改。」或是說「赦免他們！當他們要求時。」祂只說「父阿！赦免他們。」

骨有動靜了，而且我可以預言，這批骸骨有一日將成為神大能的軍隊。」我五旬節的弟兄們認為這是不可能的，但是我預言，聖靈在這次會議中動工。今天在一百四十個國家五千萬的天主教徒都有靈恩運動，他們被教導重生、受靈浸、醫病禱告和主耶穌再來！就是最單純完全的福音。這事的發生，就是因為有一個小人物，肯於服從主的命令、肯於寬恕。

教廷有次會議，由大家表決羅馬教會對於造成基督教的分裂、造成基督的身體分成很多宗派是否有責任。這次不記名的投票，結果一九一九位認為羅馬教會有責任，只有九十七票認為沒有責任。從那一日起教宗保祿就為此禱告，求神教導他們寬恕的功課，同時也禱告求主使更正教能寬恕天主教。那天我看到了梵帝岡所有會議中前所未有的喜樂，然後我說枯骨已經成為神的軍隊了。這是我看到的最偉大榮耀的奇蹟，雖然不是水變酒的奇蹟，而是將仇敵變成朋友，最大的敵人成為最好的冠軍。現在已有好幾位紅衣主教接受了聖靈的浸，幾百位主教也受了靈浸，可能有百萬的天主教士也受了靈浸，這是多麼奇妙的工作，神藉着梵帝岡教廷改變了天主教會。

所以今晚我建議各位關於「赦免」的功課，對於反對我們的人，要贏得他們，不是去指責他們，也不可抱着以牙還牙的態度去對付他們，而是要靠「愛」

赦免勝過定罪

當我去監獄傳道時，我不會說他們是如何有罪，因為法官已經告訴他們這點，而且他們自己也知道自己的惡行。所以我去就是傳講「赦免」。對於一個罪人之「赦免」可說是最好的消息。我說你們是被法律斷定有罪，但是主耶穌並未定你們的罪，祂正等着要赦免你們。今天有誰願意接受主耶穌的赦免？立時有廿隻右手舉起來，我們就一起禱告，我問他們現在喜樂嗎？回答「是的」。我又問他們願意保持這喜樂嗎？他們說「願意」。我就說你們要赦免所有的人，就如抓你的警察、定你罪的法官、造成你犯罪的親人等等。你要赦免一切的人，你就能得到赦免。一旦你有論斷別人的心，你就得不到神的赦免，你仍然是一個犯人。今天有誰願意接受主的赦免，而能赦免所有一切的人請舉起左手。大家遲疑了，終究廿隻左手也舉起來了。我告訴他們兩隻手舉起來代表什麼？就是投降、放棄！我完全放棄對別人的追究，因為我得到神完全的不追究。雖然你們今天身繫囹圄，但是你們的心比在獄外的人更自由，所以你們的假釋會比預期的來得更早。從今起若你們真正有心事奉神，祂是不會把你們羈留在此地的。

三個月後，我在別的教會講道，見到一個很美满的家庭。年青的父母帶着他們的一子一女以及一位老太太坐在那裏，我不認識他們，當我講完道站在門口送客時，那位年青人過來說，他開了五十哩的車，為要帶他的家人來聽我講道，因為我曾經祝福了他的靈魂。我說原來你聽過我講道？他說是的，不過你不會認得我了，因為我不是像現在這樣穿着的，我就問他以前穿的是什麼？他說「囚犯制服」。我說原來你是當日廿位舉手願意向主耶穌降服的一位？他說是的。我問他後來情形如何？他說「正如你所預料的，不到期滿，我就獲得了假釋，因為他們看我的記錄很好。我原諒了所有的人而且不敢一日不饒恕人，因為我不饒恕人，我就有重有回監獄的可能。」

「赦免」的信息，比「罪」的信息更具福音價值。罪人知道自己有罪，正因為有罪所以痛苦。我們何不告訴他們一個好消息——赦免。所以當我們戴上這個「Ox」小領章，給我們很多的機會向人解說「赦免」的道理。我們不必去找罪人，他們自會找上門來。這就是今天的信息，也是真理。因為十字架在加利利山的故事已經成為真實。

今晚我請求你們都要做一個偉大的赦免者，無論走到那裏都傳講這「赦免」的信息，讓人知道你對任何人沒有一點論斷的心，如此神就能使用你祝福你。

後記：這一篇赦免的信息，可以說是杜樸溪弟兄（David C. Brooks）的代表作——代表他本人，也代表他的職事。在這篇信息中，他提出了愛與赦免是引入教會合一的路。以往近六十年的事奉，神藉着他、代表五旬運動（Pentecostal Movement）在交通諒解的靈中發言，作為和基要派、福音派溝通的橋樑，達成了彼此接納的目的。青年一代的我們，很難領會當時靈恩運動剛起來時，被人目為異端、怪物的情形。杜氏是如今碩果僅存的少數幾位。他對於靈恩運動（Charismatic Movement）的領袖們也有極深的影響。今天，他們比較溫和的表現方式所以廣被接納，或者也和杜氏播散的種子有關。近卅年來，靈恩的復興也進入了天主教。以往，我們常說「天主教中也有不少重生的信徒。」這個「也」字恐怕不能強調了。神接納了祂的兒女，不論他們披上什麼背景。杜氏雖然心胸寬廣、接納眾聖徒，但是對於異端，他却嚴峻的劃分界限。（在私下的交通中，他曾說出對於統一教、摩門教等的拒絕。）為使讀者明瞭，特提出說明。